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Kéziratot nem adunk vissze 

Hirdetések telvétetnek a 
kiadóhivatalban árszabály 

szerint.

Felelős szerkesztő: FÜSSY JÓZSEF.

A rekvirálás és az| 
erdélyi vármegyék.

A közellátás parancsoló feladatai 
bizony szükségessé tették, hogy az 
erdélyrészi közélelmezési kormány­
biztos körletében az utolsó rekvirálás 
kellő eréllyel vitessék keresztül. 
Nagyon természetes, hogy az. erély 
mellett a gazdák és a lakosság jó­
gái nem szenvedhetnek s nem is 
szenvednek csorbát, csupán az indo­
kolatlanul félrearkott fölöslegek ke­
rülnek a közczélok rendeletésére és ( 
igy senki ' se panaszkodhatik volta- 
kqpen. A kormánynak és főkép In- 
czédy Joksman Nándor kormánybiztos­
mik főgondját képezi .ez és ott, • a 
lml-mint egyes vármegyékben-kato- 
nai. segédlet mellett folyik a rekvirá­
lás,- a kormánybiztos kiküldött meg­
bízottjaiként előkelő társadalmi állású 
férfiak szerepelnek a magán-jogok 
méltányos jogainak megóvására. így 
Udvarhely vármegyében br. Apor 
József, Kiskükiiilö vármegyében dr. 
Ferencz Mihály Zsigmond/és dr. Ma­
daras József, akik a katonáéknál nem 
szokatlan netáni túlbuzgóságokat a 
kellő' és jogos határok közé szorítják 
a -lakosság oltalmára. .........

A kormánybiztosság legmesszebb­
menő jóakarata és a katonai segéd­
let óvatatían kellemetlenségei egy- 
behatásukban -arra az elhatározásra 
bírtak nehány vármegyét, hogy a 
területükre kiróvott gabonamennyiség 
beszolgáltatását saját közegeik utján 
rekvirálandólag biztosították. Ez által 
nagy szolgálatot tettek vármegyéjük 
köz-nyugalmának is az . egyetemes 
érdeken felül és az önmagukával 
együtt megkönnyítették ‘a kormány­
biztosság föladatait. Mint, illetékes 
forrásból értesülünk, ezek a vár­

megyék : Szolnok-Doboka, Szilágy, 
Brassó, Nagykíiküllö, Alsó-Fehér, 
melyekhez a jelek szerint Maros- 
Torda is csatlakozik.

A visszatérők és a katonaság.
Bartha alezredes segítsége a vissza­

telepítésnél.

A határszéli székely vármegyék 
annak idején kitelepített lakosságá­
nak visszatelepítése gyors ütemben 
folyik, főkép Csík vármegyében a. 
honnan a legtöbbnek kellett ménéi 
külni.

A visszatelepitő hatóságok ebbeli, 
nem könnyű munkáját szerető jóaka­
rattal, nagy mértékben támogatja a 
katonaság a mi főleg az I. hadsereg 

főszállásmesteri-hivatal vezetője: 
Bartha alezredesnek, ennek a tető- 
töl-talpig lelkes, igaz székelyvérü 
törzstisztnek köszönhető. Lelkes és 
odaadó pártfogója ő a hontalanság­
ból hazatérő véreinek.

A határállomásokon: Maroshévi- 
zen, Tölgyesnél s idébb Hollósaké­
nál mindenütt meleg étellel, forró 
itallal várja a katonaság az öröm­
repesve hazatérőket, — a hadicélokra 
igénybevett iparvasutakon minden 
akadály nélkül folyik a szállítása 
embernek, holmijának egyaránt, sőt 
katonai fuvarok és teherautók bo­
csáttatnak rendelkezésére azoknak, 
a kik a vasúti vonalaktól távolabb 
eső vidékekre igyekeznek, igy pél­
dául Borszékre.

A lövészárkok kitisztogatása is 
serényen folyik, s az abban fölhal­
mozott bútorok, háztartási stb. ész­
közök igazolt tulajdonosaikhoz hama­
rosan vissza is kerülnek, persze nem 
csekély örömére azoknak, a kik ki­
csi drágaságaaikat már elveszettek­
nek hitték.

És mindez egy hivatását nemes 
és hazafias, szerető-lélekkel fölfogó 
katonai vezérférfiu érdeme, amit a 
nyilvánosság előtt följegyzetlenül 
hagyni hálátlanság volna.

Gondojunk a hazatérő 
hadifoglyokra.

A hadsegélyező Hivatal mélyreható 
társadalmi mozgalmat indított a hazatérő 
foglyok gyámolitására és széretetadomá- 
nyokkal való ellátására, —• s a nemes cél 
szolgálatába állította Katona-Otthonainak 
egész szervezetét.

A nagyközönség megértő szeretettül 
törekszik arra, hogy a hazatérő foglyok 
az otthonukba indulás nehéz várakozási 
ideje alatt már az ország határán is érez- 
zék.egy hálás ország szeretetét, figyelmét 
és gyöngédségét. E célra azonban a 
gyüjtőállomások otthonait kellően fel kell 
szerelnie a Hadsegélyző Hivatalnak s ezért 
a társadalom sürgős támogatására van 
szüksége, — hogy a segítés és támogatás 
nmnkájá fenakadást ne szenvedjen.

A Hadsegélyező Hivatal ezért újból 
pénzt és szeretetadományokat kér .a 
társadalomtól. Ruházati cikkeket, kefét, 
fésűt, szappant, dohányt, gyufát, hang­
szert, játékszert, könyveket stb. hogy az 
otthonokat — a hol a foglyok a vessteg* 
zári határidő alatt tartózkodni kötelesek 
felszerelhesse és pénzt, hogy a szükségben 
szenvedőket pénzzel is segíthesse.

Tekintve, hogy a hazatérők .nagy 
száma jogi és társadalmi támogatásra is rá 
lesz utlva, a Hadsegélyző Hivatal tájékoztató 
és útbaigazító irodát szervezett.

Az erre vonatkozó bővebb adatokat 
a hazatérők jelentkezésükkor — 
parancsnokságuk utján kapják meg.

Pénzadományok a Hadsegélyező 
Hivatal főpénztára (Budapest Képviselőház) 
címre küldendők, de irányíthatók ezek a 
m. kir. Postatakarékpénztárhoz is, mely 
esetben az utalványszelvényre rá kell írni: 
„Hazatérő hadifoglyok részére, a Had­
segélyező Hivatal 6458 sz. csekkszámlája 
javára.“

Szeretetadományok a Hadsegélyező 
Hivatal átvételi különitméhye címére: 
Budapest, IV. Váci utca 38. sz. alá 
küldendők.

áldozzunk a íüdővész elleni1 
altció javára !

NÉVJEGYEK
legelegánsabb s legolcsóbb árakban készíttetnek
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Hangyaboly.
— Budapesti levél. —

Srerlcesrtö Uraml
A harmadik emelet egy kicsit maga­

san van, (Baumann elmondta a Donáth-es- 
télyen) s ahogy azon lekönyökölve lebámu 
lók az utcára, akaratlanul visza kell gondol 
nőm egészen apró diákkoromra, mikor 
gyerekes gondtalansággal, könnyű szívvel 
bevennem le forró nyári délutánokon a 
mezön, s öntudatlan gyönyörűséggel élvez 
ve a nyár napsugaras ezer pompáját, fü­
vek és virágok kábitóan fűszeres illatát, 
orákhosszat néztem elmélázva a Teremtő 
egyik legparányibb alkotását: a hangyákat,

Hangya nagyságúvá törpűlnek a ma­
gasból az emberek, akik odalent az utcán 
tolongnak, lökdösődnek, sietnek. Kivá 
lasztok egy egy alakot, s elnézem, migaz 
utca sodra elkapja előlem, oly parányiak, 
oly érdektelenek, a lisztes koc8i aminek 
a bakján baka ül kettő, a villamos, amibe 
úgy vannak préselve az emberek, hogy 
azt kell hinnem, ha a kocsit baltával szét 
nem vágják, ki se szedhetik őket belőle, 
oly nevetségesen egyszerű körforgás, ami 
minduntalam megismétlődik.

A sarkon fiatal lány fordul be, kó­
cos és egyszerű, hóna alatt kendőbe kö­
tött csomag, elgondolkozott magaelhagyott- 
sággal lépdel valahogy befele, mint egy 
football-bajnok, a zálogház előtt megáll, 
körülnéz és hirtelen eitünik a kapu alatt, 
megvárom, de mire kijön, a csomag nincs 
nála. Hanyaveti ficsur jön vele szembe, 
össze mosolyognak, a fiú odalép ketten 
indulnak tovább, s ime a lány oly kénye­
sen lép, szinte táncol a fiú mellett, talán 
nem is ő az, aki oly szomorúan ment be 
a zálogházba ?

Mosolygó arcú fiatal boy mutogatja 
odalenu kerékpár tudományát, jobbra balra 
karikázik, most nyílegyenesen vág ki a 
kereszt utcára, egyenesen neki egy szem­
berohanó autónak, amit az utcasaroktól 
nem lát, szeretnék lekiáltani, egy asszony 
nagyot sikolt — késő, a sofförnek nincs 
ideje fékezni, már összecsaptak, a boy 
könyed Haltéval röpül föl az autó tetejére, 
egy pillanatra látom az arcát, valami fura 
nevetés rögződött reá, halálos utolsó mo­
soly, gixer, ami a vonásaira fagyott, az 
autóból egy haláloson sápadt arc mered 
ki, rendőr, mentők, aztán — lassan el- 
oszlik a tömeg.

Elmennek, de valami ottmarad a 
földön, szorosan a járda széléhez tapadva, 
egy kis vörös csatorna, vékony kis csík, 
ott folyik tovább csöndesen, az emberek 
közömbesen mennek el mellette. Vér...

Sürgős és friss szenzációként ber­
regve száll el fejünk fölött egy kétfedelű, 
körbe száll, izgató és gyönyörű bukfencet 
vet a levegőben, fénylő szárnyfelülete 
olyan vakétoan villog a napfényben, hogy 
megfájul a szemem, be kell hunynom. — 
Egy gyerek szalad hajtókarikával, a karika 
beszalad a kis csatornába, ami pár perc 
előtt még ebeven volt, átgurul rajtó, piros 
lesz tőle, a gyerek csapkodva hajtja s sza­
lad mellette tovább ...

Mit is akartam mondani ? Hagyaor- 
azág eme központjában szűk sportszoknya 
a divat, nagy angol kalappal.

Szives köszöntéssel Szerkesztő ur híve: 
Fráter.

- I------—........................ .......... —

Efly este a« ablakban.«.
Meghosszabbult az időszámítás, az 

emberekek unják az egy órával későbbi 
és több alvást; no, meg a tavasz is kibon 
tá rügyeit, vacsora után a fiatalság sétára 
indul és mozog az utca élve, nyüzsögve, 
én ablakomból figyelem könyökölve.

Elébb hárman jönnek, idegen nyel­
ven beszélnek, őket nem igen értem, de 
elhaladva, az est szellő, mely mindent el­

kap és nagy szóvivő, hangokat hoz vissza 
az elmenőktől, dallamos, ritmusos hangok, 
zsibongva, zsongva száll vissza rám a 
„Numa baudula”

Diákok jönnek, hatodikosok, mellet­
tük lányok alig bakfisok, ütemre lépve kel 
a halk sóhaj, nem ez már nem ének, nem 
szomorú dal. És szól a lányka, csitri kicsi 
nő, tán meg is teszi, ha valaha megnő: 
Van két szál ibolyám féltve őrzöm lám, 
még a tanárnak is oda nem adnám, de 
ime, magának — s remegve nyújtja — ma­
gának egyedül van hozzá jussa I ‘ Elkapja 
a legény, se szó, se beszéd, hanem inkább 
vigyáz és |oh, feszesebben taktusra lép. 
Kondul az óra* kilencet ütött, szemembe 
új kép, másik pár ötlött. A liu nyurga, 
büszke és kényeB, lehet is tizenhét és egy 
féléves, szóval sor alá jön, ha ma nem, 
holnap, hogyha még soká tart a nagy 
bosszuló nap. A leány idősb, haj, ma csak 
így van ez, a sors kinek — kinek máskép­
pen kedvez, mert hát a régi jó idő el-el* 
múlt és itthon is maradt egy két nyomorult.“ 
Hangja a fiúnak átmenet tenor, zsebrevá- 
gott kézzel magyaráz és szól: Hogyha be­
soroznak megkérem apám, hogy egyezzék 
bele, mert lám a kis Kiéin elpasszolta, 
vagy mi, nem tóm, hol oka, de ma dic- 
tum faetum mégsem katona. — Más ám itt 
a bibi — felelt a leány és elmereng lelke 
jobb jövőbe tán, amikor a galamb ággal 
szájában, békességet hozva száll a világ­
ban és a nagy lányoknak mint ez régen 
volt, meglett fiatal ur, férfi udvarolt. Nehe 
zebb léptekkel két ur közeleg, fontosat 
beszélnek, vájjon mi lehet ? Meg is állnak 
néha hellyel és közzel, hallgatom, figyelem 
b nem szalasztóm el. — Minden csak sze­
rencse — szól az egyik már, mig a más 
szót lesve érdeklődve áll — legjobb játék 
mégis csak a máriás — felkacag a másik, 
— mily ellenmondás? 1 Ferbli és makaó, 
ez oszt az élet, itt az ember bedül, ám, 
de remélhet és hogyha beválik, — nézd 
csak pajtikám, —- erszényét mutatja, mely 
duzzad is ám. — Szerencse az élet, ha vá­
gyun, legyünk, nekünk tnár barátom kár­
tya mindenünk I

Most meg szemközt jön egy hallgató 
alak, egyedül siváran és némán halad. 
Matróz bluzos ruha, egyszerű és kék, mel­
lén érmek vannak, tétovázva lép. Elszokott 
a földtől, mely őt neve’te, imbolygó hajó­
kon vagyon kenyere, orkán üvöltéshez 
van füle szokva, az u ca őneki csöndes, 
kihalt ma. Arcán vad elszántság, sok sok 
vihar nyom, járt a halál utján bőven, sok- 
szoron, zengő világrésze cseng a fülébe; 
nem az ő világa tárul elébe. Nem néz jobb­
ra-balra, lelke fásult tán, vagy magáb-n 
mulat a komédián, hogy fiuk járnak két« 
te3ben, hogy a hang, mely csendül nem 
átok szava, hogy csevegni tudnak, ez neki 
fura ; látom, megszorítja a bajonettját, az­
tán visszaretten és nem hall, nem lát.

Elég volt nekem is, zárom ablakom 
és megemlékezve rendre becsukom, röpke 
képzeletben Bzáll a mult s jelen, magam 
figyelem, de oh mégse, nem, hisz tőlem 
is sunyi annyi elmúlt n ár, csupán egy dal 
maradt a „Cserebogár”...

K. Pallos htván

A miniszterelnök a tisztviselők helyze­
tének javításáról.

Az állami tisztviselők országos 
egyesületének és a közszolgálati al­
kalmazottaknak küldöttsége Pasinszy 
Viktor vezetésével megjeleat We- 
k e r 1 e miniszterelnöknél, ahol is 
kérésük előterjesztésére a miniszter­
elnök a következőket válaszolta:

A kormány naturáliákkal próbál

segíteni a tisztviselőkön, akiknek 
helyzetét ismeri. Az anyaghiány miatt 

1 azonban ezt a programmot nem való. 
' sithatta meg teljesen. A tárgyalások
* folynak arra nézve, hogy az álUm 
, birtokain terményeket, zsírt, burg0.

nyát termeljenek.
A kormánynak az a célja, hogy 

' letörje az áruuzsorát és a meglevő
• készleteket biztosítsa. Ezzel is a ti- 

sztviselők helyzetén akar segíteni.
Ama kívánságra nézve, hogy 12oo 

: illetőleg 400 koronás segélyeket ad 
janak, számításokat végeztek.

. 500,000,000 koronába kerülne az 
; államnak. Erre nézve még uem 
1 nyilatkozik, mert döntés még nincs.

— A harmadik kérdésre vonat- 
' kozólag kijelenti, hogy ki fog ne. 
, vezni egy küldöttet, a kormánynak 
' egy bízottját, a ki a tisztviselők 
I megbizottaival összeül s azzal meg­

tárgyalják a kérdéseket.
— Megemlítette a miniszterel­

nök még, hogy holnap miniszterta­
nács elé viszi a tisztviselők kérését.

FelhivAw.
Tisztelettel kérjük lapunknak 

hátralékban levő t. előfizetőit, szíves­
kedjenek a hátralékos összeget ki­
egyenlíteni. A lap előállítási költsé­
geinek horribilis emelkedése késztet 
bennünket e kérésre. S mivel egy- 
egy számnak az előállítása is jelen­
tős összegbe kerül, hátralékos elő­
fizetőinknek, ha a fennálló összeg 
idején be nem érkezik, legnagyobb 
sajnálunkra kénytelenek leszünk a 
fentebbi okokból a lap küldését be­
szüntetni.

Tisztelettel
a Marosujvár kiadóhivatal»

HÍREK.
— Gsütörtöltön ülést fari a 

Ijéppisslöház. Budapestről telefonál- 
ják: A képviselőház cUitörtökiin 
kezdi meg Illéseit. Az üléseken tár­
gyalni fogják a vagyonátruházási >•- 
tetőkről szóló javaslatot. Állítólag rt 
uj közélelmezési programm is napi* 
rendre kerül, amelyet a Németoi'« 
szággal létrejött szerződés főbb irány 
elvei, úgy látszik, már megjelöltek 
A jövó hét folyamán királyi kihall 
gatások is lesznek, melyek minden 
bizonnyal politikai jellegűek lesznek. 
Ez alkalommal várják az uj állam­
titkár kinevezését is.

— Bethlen István gróf kinevezése 
Budapestről telefonálják: Egyik délutáni 
lap írja, hogy még a választójogi javasló 
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[etárgyalása előtti időben Bethlen István 
grofót ki fogják nevezni tárcanékuli mi 
dísztérnek, azonban sokkal nagyobb hatás- 
bőrrel, mint amilyenről eddig szó volt — 
pétidén feladata ugyanis nemcsak Erdély , 
rekonstruálása lesz, hanem ki fog terjedni I 
z összes ellenségdulta területek, ujjá- 

02ervezésére.
— íKagpar falónál} előretörése 

olasz fronton. Az olasz harcvona­
lon .a mindkét részről kifejtett felde­
rítő tevékenység többrendbeli harci 
ecelekményre vezetett. Pollitól dél­
keletre a pünkösd vasárnapjára vir­
radó éjjelen a magyar gyalogsági 
osztagok előtörtek az ellenséges állá­
sokba.. A Roppio-tó mentén, Assiago- 
pál és Sasso Rosson olasz járőröket 
visszavertünk. Ferrernél erősebb fel­
derítő osztagokat ellenlőkéssel vissza­
vetettünk. Capo-Silenél az olaszok 
elragadtak tőlünk egy előörsárkot. A | 
es. és kir. 14. repülőszázad e hó 
19-én négy ellenséges repülőgépet 
lőtt le, melyek mind a mi területű 1- 
kön zuhantak le. A vezérkar főnöke.

föefejezöcllek az u^raini had- 
müvclatelp A hivatalos lap közli 
őfelségének Böhm Ermolli vezérezre­
deshez intézett kéziratát, akinek az 
ukrainai hadműveletek befejezése 
alkalmával a kardokat adományozta 
újabb dicserő elismeréséül.

—- Láíár Emil, gyulafehérvári törvény 
széki elnököt, ki Nagyenyeden, ahova 
hivatal vízsgálás végett utazott,- hirtelen 
elhunyt, f. hó 12 én. temették el Gyula­
fehérvárt óriási részvét mellett. A maros­
újvári járásbíróságot Kiéin Adolf járás­
bírósági írnok képviselte.

— Tömeges mérgezés töltőn Maros­
újváron f. hó 17-én. A hetipiacon az egyik 
sajt árusítótól vásárolt sajtói körülbelül 
35-en megbetegedtek. A sajtot úgy a 
vevőktől mint sz elárusítótól a hatóság 
azonnal elkobozta s mintát küldött belőle 
a kolozsvári vegyvizsgáló állomásnak 
aniifik kiderítése véget, hogy milyen ártal­
mas anyag okozta a tömeges mérgezést. 
Egyébként széles körű vizsgálat indult 
meg, kit terhel a felelőség. — Föltétien 
elismerés illeti községünk kiváló orvosait, 
akik emberfölötti fáradsággal és lelkiis­
meretességgel jártak el minden betegnél 
3 elejét vették a mérgezés katasztrófába 
kimenetelének.

— Füszerkereskedök vasárnapja. A 
Kereskedelmi Alkalmazottak Országos 
Egyesülete mozgalmat indított a fűszer- 
kereskedelmi alkalmazottak teljes vasár­
napi munkaszünete érdekében. A moz­
galom eddigi eredménye, hogy a fűszer­
kereskedők nagy része üzletét vasárnap 
egész nap zárva tartja. A Kereskedelmi 
Alkalmazottak Országos Egyesülete az 
akciót folytatja. Megjegyezzük út, hogy 
Murosujvárt is indul ez ügyben mozgalom, 
‘*ngy milyen eredménynyel, arról annak 
Elején beszámolunk.

— (5 JKagpar Országos ISfzto- 
s’»ó-3nlézei R. 7. hadi- és hadiköl-

csön biztositó osztályának erdélyré- 
szi kerület központja, mely a m. kir. 
honvédelmi minisztérium Hadsegély- 
ző Hivatalának ellenőrzése alatt áll, 
képviseletét, Marosujvár és környé­
kére Kovács Sándorra, a marosujvári 
Hangya-szövetkezett üzletvezetőjére, 
lapunk f ő munkatársára bízta.

— Gl csesztvei l^omp, amely 
gróf Mikes Kelemen nagy birtokos 
tulajdona, pünkösdkor megnyílt.

— Megjelent a cipő- és csizma ár­
maximálásról és szét oszlásáról szóló rendet. 
Ez. nagyrészt a szervezett földművelők 
sikere, mert a Magyar Gazdaszövetség 
követelte már három év óta a maximálását 
s rekvirálását, hogy az ul termés után 
vagy minent maximáljanak, vagy sémit 
se I Az első fecske megjelent. Itt a kormány 
rendeleté, hogy egy pár csizmáiért 150, 
egy pár cipőért pedig 165 koronánál töb­
bet se gyáros, se . suszter, se kereskedő 
nem kérhet, mert különbén fői lehet jelente 
ni s becsukják. Jegyre köteles adni mind­
egyik suszter és kereskedő lábbelit, a je­
gyet pedig a hatóság adja majd ki. Négy­
száz korona helyett 150 koronát fizet ezentúl 
a földmivesember a csizmájáért. Mondják 
meg szervezett földmivéíő gazdatársaink 
azoknak, akik még nem csatlakoztak hoz­
zánk, hogy ezt nekünk köszönhetik, a 
szervezett gazdáknak. Mégis érdemes hát 
szervezkedni! Vigyázzunk rá, hogy a rende­
let ne csak papiroson maradjon. Majd 
küldjük a katonaságot.a lábbelielrejtőkre.

— A gyapjuátadás bajai. Az OxMGE. 
még február hó végén kellő indokolással a 
gyapjuárak 30o/u kai való felemelését kérte 
a kormánytól. Sajnos,-’a gyapjuárakat és 
a gyapjú átvételét szabályozó kormányren­
dölet máig sem jelent meg. Mivel pedig a 
juhok nyírása országszerte megkezdődik a 
gyapjú átvétele és annak ára felől a gaz­
dák teljesen tájékozatlanok s a kormány 
ez érthetetlen késedelme különösen a ki­
sebb gazdáknak igen nagy károkat okoz­
hat. Mert ha ezek az apró gyapjutételeket 
eladják a kiskereskedőknek, a később fel 
emelt árakat sohasem kapják mag. Ezért 
ezúton is felhívjuk a gazdaközönséget arra 
hogy az idei gyapjút, nehány teljesen meg­
bízható nagybizományos és nagykereske­
dőtől eltekintve, addig, mig az uj gyapjú­
rendelet meg nem jelenik, csak közvetle­
nül a Gyapjuközpontnak adja el, illetve 
ajálja fel, a kisgazdák pedig egyelőre egy­
általán ne adják el gyapjujokat.

— Felszólamlások közélelmezési ügyek­
ben. A közélelmezés zavartalansága érde­
kében felhívjuk a gazdák figyelmét arra, 
hogy a termény rekvirálások végrehajtására 
vonatkozó, valamint általában a közélel­
mezéssel kapcsolatos mindenféle panaszuk­
kal és kérelmükkel ne közvetlenül az Or­
szágos Közélelmezési Hivatalhoz, hanem 
az illető közigazgatási hatóság utján a köz­
élelmezési kormánybiztoshoz forduljanak. 

Az összes erdélyi vármegyék, terüle­
tére nézve : Inczédy-Joksmaun Nándor (Ma­
rosvásárhely) az illetékes kormánybiztos.

A rekvirálások elleni felszólalásokra, 
illetve a terményfeloldási kérelmekre néz­
ve továbbra is az eddigi gyakorlat marad 
fenn, vagyis az ilyenfajta kérelmek ügyé­
ben első fokon a főszolgabíró (városokban 
a polgármester) határoz s a sérelmesnek 
vélt határozat ellen az Országos Közélel­
mezési Hivatalhoz lehet felebezéssel fordulni.

— Törzs-album a Színházi Élet, 
Incze Sándor népszerű hetilapjának pün­
kösdi száma. Törzs Jenő művészi fellő- 
dését mutatja be Írásban és képben. 
Előfizetési ár egy negyedévre 8 K. 50 f. 
Kiadóhivatal: VII. Erzsébet körút 29. sz, 5

— Hercegi újságíró. Egy budapesti 
lap a következőket Írja: Esterházy Móric 
gróf unokatestvére, Hohenlohe Egon Ká­
roly herceg nagyszebeni prépost, a ki a 
minisztert összeeskette Károlyi Margit gróf­
nővel, Nagyszebenben napilapot csinált, 
egyike közéletünk legérdekessebb egyini- 
ségének, Különös szeretettel a demokrata 
eszmék iránt, elvállalta a lapkiadótársaság 
elnökségét és maga irta az uj napilap 
első számába á beköszöntő vezércikket is, 
amelyben lelkes és ősszinte hangon ígérte 
az igaz magyarság érdekinek támogatását, 
így lett a fiatal Hohenlohe Egon Károly 
herceg segítségével, befolyásával és áldo­
zat készségével ez a nagyszebeni magyar 
újság a „Nagyszebeni Reggeli Újság“ a 
legveszedelmesebb nemzetiségi vidékek 
egyikén a magyarság érdekeinek hangos 
és igaz szószólója és meg védelmezője:

— Zöld gabona lekaszálásának tilalma- 
zása. Az 1697-916 számú M É rendelet 
szerint tilos mindenféle zöld gabonának 
takarmány céljára leendő lekaszálása 
és felhasználása. Az ez ellen vétők, a 
közellátás és a hadsereg ellátása elleni 
kihágást követnek el, s a legszigorúbban 
fognak büntettetni.

— Elkészült az uj termésrendelet. A 
Közélelmezési Hivatal elkészült már a 
termésrendellettel, amely rögtön a csép- 
lésnél zár alá veszi a termést. Szabad 
vásárlás nem lesz, vagyis a termelőnél 
senki sem vásárolhat. Ezzel szemben meg­
engedi a rendelet, hogy a község terüle­
tén termett gabonából a község elláthatni- 
lan lakosai egész évi szükségletüket meg­
vásárolhatják, de a szükségletet csak a 
Haditermény bizományosai utján fedezhetik. 
Még ugyanazon megye területén sem leliei 
más községekben vásárolni. Ez az intéz­
kedés megakadályozza azt, hogy az ellá- 
tattlan fogyasztók a maximális árnál többet 
fizessenek a gabonáért., Az uj rendelet 
meg fogja változtatni a fejadagokat is és 
ugyanazokat a fejadagokat életbeléptétni, 
amelyek 1916 augusztusában voltak ér­
vényben. Eszerint a havonkénti igényelhu- 
tó lisztmennyiség mindenki részére 7.20 kg. 
őstermelő férfimunkásoknál 12, őstermelő 
nöímuftkásoknál 10.50, őstermelő gyerme­
keknél 9,10. ipari férfimunkásoknál 10.50, 
ipari női munkásoknál 9, az utóbbiak 
hozzátartozóinai 8.40 kg. Meg fogja en­
gedni a rendelet, hogy azok a gázdák, 
akiknek augusztus 16-ika előtt szükségük 
van már az uj termésből származó gabo­
nára, bizonyos mennyiséget az elöljáróság 
engedélye alapján visszatarthassanak. Le­
hetővé fogja tenni a rendelet, hogy az 
egyes beszerzési csoportok a jövőben is 
beszerezhessék egész évi szükségletüket a 
Haditermény r.-t. utján. Külön intézkedés 
szól az átvételi bizottságról, amelyek a 
csépléskor azonnal megkezdik működésűket.

— Marharakodó állomáshoz kirendelt 
állatorvos szakértő munkadija. A háború 
okozta rendkívüli ^viszonyok következté­
ben a földmivelésügyi miniszter meg­
engedte, hogy a marharakodó vasúti vagy 
hajóállomáshoz kirendelt állatorvos szak­
értők az ott teljesített szakértői működésű­
kért az eddigi munkájuk kétszeresét 
számíthassák fel. Abban az esetben pedig, 
ha a működés; az oda és visszautazást is 
beleértve, ugyanazon a naptári napon el­
végezhető nem volna, ugyancsak további 
intézkedésig meg engedte azt is, hogy még 
egy külön kétszeres munkadijat is fel­
számíthassanak a szállítóiéi terhére.

Kiadó FÚSSY JÖZSEF

Keresek megvételre
100—150 hold jó birtokot 
Torda-aranyos vagy más várme­
gyébe ajánlatokat kérek e lap 
kiadóhivatalához, ■ : •
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4 M ÁROS ÚJVÁR

Mindenne­
mű iskolai-, 

ügyvédi-, 
jegyzői 

nyomtatvá­
nyok Eskü- 
vői-kártyák, 

báli- és 
menyegzői 
meghívók 

jutányos ár­
ban gyorsan 
készíttetnek
Füssy J 
könyvnyomdá­
jában Tordán.

Szőlővesszőket 
fényes eredménnyel csak 

faszénpor bán 
termelhet. 

Termeljen ap. faszénnel. 
Faszén csomagolva v. 

ömlesztve és faszénpor 
kapható;

Weisz és Vidor cégnél
Sudapest, Józsefvárosi teher 

p. u. Kőbányai-ut 8. kapu.

r

..

„ARaNYOSVIDÉK, 
politikai lap kiadó- 
hivatala. Telefon 34

' teavklt » hMeMraa

fájdalomcsillapító bedörzsölte

sas
Or BlsktaMeto 

Horgony -Liniment. 
Horgony-Pain-Expeller 

Üvegje K —'80, 1*40, »—.
KaphaM gyógyszer  tárak bán vagy köavet- ® 
Innal m „Arany oroszlánhoz"^ ólmáéit 

Dr. Elektor-féle gyógyBiertArbM, a B * 
Prága I, Elisabethstr. 6. XJL7

Baaenkéntl szétküldés.

. Világ ra-szólq-ujOóMSAO*
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Öt perczalatt
I I • • • •• fi Ö •egy adag Lurioncipökrém-viaszktól 

barkieqynegyedkiióleg Fi nomabb 
x cipócrémebfőzhet' 
ARA2-K. MINDENÜTTKAPHATO! 
Montanviasxk-Muvek^RészvénKUrsasta«
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MEGNYÍLT !
Kolozsváron, Mátyás király-tér 13 <>,. I 

alatt a"|

Univer J 
kozmetikai intézet| 

hol a inai kór legmodernebb W I 
nyéknek megfelelő kővetkező I 
követelések eszközöltetnek u. H1 
villanyvibrátiós arcmasáz, összes I 
szépség hibák eltávolítása, haj. I 
szálak végleges kiirtása, gályán I 
árammal, vörös or kezelés, szeplő I 
májfolt, pattanások, szemöles 
tágpórusok mitesser és vaué el- I 

távolítás.

Universd 
kozmetikai intézet 
Kolozsvár Mátyáskirály-tér 13. aj 
kór legmagassabb igényének meg. 

felelő kezelés.

Uj bútor hitel]
. Részletre, kölcsönképen adok el 
ebédlő, háló, nappali szobaberendezést 

Garai Károly 
bútor üzlete

Arad, Asztalos Sándor- u 5-

Ruhafestés!
vegyileg legtökéletesbben 
fest és tisztit 
férfi, női és gyermek-öl­
tönyöket

ifj. Puskás Gyula, Nagyenyed
Vasút-utca 1 szám.

affaassrasa

IÖn hálás lesz énr?£zóami' 

tyukszemélJl a Ú1Á BALZSAM használata 
által mát 3 nap alatt megszabadnlt. E« 8

I
 kiváló szer gyökerestől és fájdalom nélkül 

irtja ki a tyúkszemet, megszüntet és nyomta­
lanul eltüntet mindennemű bőrkeményedést 
és szemölcsöt. Earekre menő hálairatok. Ara 
jótálló levéllel tégelyenként K 1.75. 3 tégely 
K 4.50. 6 tégely K 7.50
Izzad a lába, keze vagy hónalja 
úgy hozassa meg a kitűnő 
„1TA" hintőport és azonnal 
megszabadul ettől a kellemet 
len szagtól. Ára egy doboz 
1 kor. 75 Ilii., 3 doboz 4 ko­
rona 50 fill. Szétküldés na­
ponta. Kapható az egyedüli készítőnél. ^r* 
Kemény Miklós Kassa, postafiók 12/v.

NyowatoU Füssy Jógáéit villanj íóbjrreüXidBz^lítí gyón»»*jlöjáu T'irtUn«
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